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Letošnjo pomlad sem si ogledal Stigličev film po Kranjčevi knjigi ''Povest o dobrih ljudeh''. Zadovoljen s tem malo zliterariziranim filmom sem mislil na imenitno igralsko zasedbo, v kateri so zbrani vsi rodovi slovenskih gledaliških igralcev in igralk, od debitantke Olge Kacjanove, ki nas je vse presunila z lepim obrazom in lepim petjem, preko mlade »veteranke« Majde Grbčeve do »babice« Elvire Kraljeve, pri moških pa od Sandija Krošlja, velikega igralca, ki je prav letos zamenjal Celje z Ljubljano do Draga Pogorelca, štiriinosemdesetletnega staroste iz šentjakobskega gledališča. Nekoliko nesinhronizirano je I deloval le popularni srbski filmski zvezdnik Bata Živojinović. Zakaj je bil edino on primeren za Petra Koštrco, še zdaj ne vem. Toda to je že druga logika iz našega filmskega Liliputa. 

Pa se mi je misel ustavila ob '''Ani Koštrci''' Elvire Kraljeve. Generacija, ki ji pripadam, pozna, žal, to igralko predvsem iz vlog »babic«. 

Saj ne vem, koliko teh njenih stark sem videl. Ne morem pozabiti njene pestunje '''Marine''' iz ''Strička Vanje''. Še zdaj mi je v ušesih tisto njeno klicanje kokoši, tisti monotoni, čisto čehovljanski »pipipipipi«, ko kliče svoje kure, kakor vsak dan, ne glede na drame, ki so se zgodile v Astrovu, stričku Vanji, Sonji ... Saj ve za njih, bolijo jo, toda njena starčevska izkušnja govori, da življenje teče dalje, da je treba nakrmiti kokoši ne glede na strele iz pištole Strička Vanje.

Ne vem, zakaj se mi je ob tem (za koga morda celo smešnem) detajlu storilo bridko okoli srca. Spomnim se njene '''Generalice''' v  ''Sreči v nesreči ali našem dobrotniku Fomi Fomiču''. Res je tista mariborska premiera Pirjevčeve dramatizacije ''Sela Stepančikovega'' Fjodora Dostojevskega minila bolj v znamenju proslav ob igralkini petdesetletnici umetniškega dela, bolj v znamenju Gombačevega teatralnega govora in čestitk, toda ostala mi je v srcu in spominu »gospa Kraljeva, ki je nastopila v manjši vlogi generalice, a kot že tolikokrat v svoji bogati igralski beri, je tudi tokrat ustvarila žlahtno miniaturo, polno njene značilne, človeško zavzete, neprivzdignjene melodike in tipologije« (Vasja Predan Odčarani svet. Str. 133. Založba Obporja Maribor. 1975). Taka dobra stara ženka je bila v filmih (''Vesna'', ''Ne čakaj na maj'', ''Naš avto'', ''Tri četrtine sonca'' ...) pa na televiziji kot '''Čedermacova umirajoča mati''', '''Starka''' v Torkarjevi ''Baladi o taščici'' in še v mnogih manjših vlogah. taka je bila kot Babica v pravljicah, ki jih je pripovedovala otrokom za lahko noč. Vedno topla, kot radi rečemo, razumevajoča, dobra, izkušena, mila, ki pa je vendarle morala prestati že tudi vsako zlo. In glej, te njene, vedno »enako« tople babice, so si vendar vedno tako različne, tako igralsko prepričljive, da se ne moreš nagledati in naposlušati. Čudno. Taka je tudi njena »mila« Ana Koštrca, ki jo je nekoč govorila tudi že po radiu, zdaj pa ustvarila na filmu. Poslušal sem jo takrat 1. januarja 1970 po radiu v Mejakovi dramatizaciji. (Ta zapisek o igralki pišem 2. septembra in včeraj sem bil v Ljubljani na Mejakovem pogrebu.) Ja, te njene babice in vsa njena kariera nas opozarja, kako čas beži, kako je vse minljivo. In ko mi je že prišla na misel Mejakova prehitra smrt, pomislim, kako je vendarle prav, da so sodobni mediji igralske umetnosti za vedno zabeležili igralčev glas in igro. Kaj bi dal, da bi lahko gledal njeno Lojzko, Nino, Dacarko, Mrmoljevko pa Olivijo, Julijo, Hermijo, Jessico in druge v dvajsetih letih, torej v prvem desetletju mariborskega gledališča. Ne vem, zakaj so mi stopile v zavest prav njene vloge Cankarjevih žensk in Shakespearove junakinje, ko pa vem, da so v tistem času igralke nastopale tudi v več kot dvajsetih vlogah na sezono in da so bile tu najrazličnejše stvaritve. Morda pa sta se mi Cankar in Shakespeare ustavila v zavesti, ker si jo v teh vlogah najlaže predstavljam mlado, zlasti še, ko sem prebral zapis ob njenem jubileju izpod peresa dr. Vladimirja Kralja, kjer pravi: »Njeno izhodišče je sentiment, ki čutne vtise in vzgibe poduševlja, jih sublimira v duševno področje, čutno strast utiša v notranjost in njen način doživljanja ter igralskega ustvarjanja je izrazito introverten svoj razmeroma skromen čutni temperament izravnava z bogato notranjo igro v zadržanem in zastrtem, vedno malce tragično ali vsaj melodramatično obarvanem čustvenem izrazu. Zato so njene, se pravi takorekoč zanjo napisane vloge, predvsem tiste, ki ne slikajo uživajoče ljubezenske strasti, marveč tiste, ki kažejo ljubezen v pričakovanju, hrepenenje po ljubezni, ljubezenske motnje in težave, razočaranje in obup, odpoved v ljubezni, skratka koprnečo in trpečo ljubezen, žene trpinke od še napol otroških žensk do trdno preizkušenih žena in dobrotnih tragičnih mater. V ta njen osebni repertoar spadajo: Nina v Cankarjevem Kralju na Betajnovi, Hanica v Hauptmannovi Haničini poti v nebesa ...Lojzka v Cankarjevih Hlapcih, Julija v Shakespearovem Romeu in Juliji, Ofelija v Shakespearovem Hamletu, Desdemona v Shakespearovem Othellu ...« (Vladimir Kralj Elvira Kraljeva, K 40-1et- nemu jubileju njenega umetniškega dela. Gledališki list Drame Slovenskega na- rodnega gledališča Ljubljana. Str. 213. Sezona 1958-59. St. 8.) V tem jubilejnem članku je zapisal dr. Vladimir Kralj tudi že znano misel o veliki skromnosti, ki diči to igralko, pa najsi gre za privatno življenje ali za gledališče. Pri tem opo- zarja na njeno zvestobo mariborskemu gledališču, »ki ga je zapustila šele po sili razmer, z nemško okupacijo Maribora«. 
Ko sem tistega pomladnega dne po premieri Povest o dobrih ljudeh premišljeval o Kraljevi, sem odprl gledališki leksikon, da bi se prepričal, ali je res, da je petinsedemdesetletna snemala tako težko vlogo. Da, res je, njen partner Pogorelec pa jih ima kar 84. Pa sta oba tako pristna, njena Ana pa je tako igralsko sveža in »mlada«. In v leksikonu je z zares spretno skopostjo zapisano to bogato in težko življenje tako: »- KRALJ ELVIRA (16. avg. 1900 Trst). Igralka. Nastopati je začela po prvi vojni kot igralka in pevka v trž. Narodnem domu, nato pa je bila članica mb. Drame od 1919 do druge vojne, ko je prišla v Lj.(ubljano). Tu je ostala do upokojitve, vendar je še dalje igrala v ljubljanskih, pa tudi drugih sloven. gl. Igrala je spočetka mladostne, sentimentalne vloge in dozorevala do vlog zrelih in starih žensk, ki jim je osnova čustvenost, iz nje izvirajoče trpljenje, razočaranje ali trpkost in tiha ljubezen.« (Slovenski gledališki leksikon. Str. 337 .Ljubljana 1972.) 
In potem je naštetih okoli 25 vlog iz njenega repertoarja, ki obsega okoli 200 vlog. In nič ni seveda zapisanega v takem leksikonu o mladem slovenskem dekletu, ki je moralo 1919 bežati iz Trsta, ki je ljubilo gledališče, a je moralo v Mariboru delati dopoldne kot uradnica, popoldne in zvečer pa zahajalo v Nučičevo igralsko šolo, o tem, da jo je ustanovitelj mariborskega gledališča še isto leto za vedno pridobil za gledališče. V takih zapiskih ni sledu o odpovedovanju in garanju in uspehih v Mariboru, kjer je gledališče raslo v zelo neprijetnih razmerah (in ne posebni naklonjenosti »Ljubljane«) pod skrbnim in preudarnim vodstvom Radovana Brenčiča, umetniško pa doživljalo svojo še ne do kraja ovrednoteno pot, polno iskanja, garanja in padcev in uspehov. Uspehov! Pot, ki so jo poleg igralcev utirali režiserji in umetniški vodje Nučič, Bratina, brata Skrbinšek, Pregarc, Jože Kovič in drugi. Zlasti Jože Kovič. Njen vzgojitelj in prijatelj ! Kako naj tak leksikon ali tudi kakšen drug priložnostni zapisek opiše konec slovenskega gledališča v Mariboru za pet let, beg igralcev in igralk v Ljubljano, njihovo borbo za obstanek v okupirani Ljubljani in življenje med ljubljanskimi kolegi, ki so jih sprejeli medse. Dve svetovni vojni je preživela naša umetnica, dvakrat je morala pustiti dom in se umakniti. V Ljubljani so Jože Kovič in igralci zbrani okoli njega pomenili tudi svojevrstno novost za gledališče, saj so se s svojo psihološko realistično igro precej razlikvali od bolj akademsko in »svečano« naravnanih ljubljanskih kolegov. Ni čudno, da je tudi igra Elvire Kraljeve po svoje begala celo kritike. To se zelo razločno vidi recimo v komparativni kritiki Ifigenije izpod peresa Franceta Vodnika, ki naiprej ocenjuje »stvaritev klasičnega formata« Mile Šaričeve, katere »dostojanstvo sve- čenice, ponos kraljeve hčere, čistost deviške žene in plemenitost lepe duše« primerja z alternacijo Kraljeve, ki je »bila precej drugačna in se je ločila od prve (M. Šaričeve -op. T. P.) tako po pojmovanju kakor po izraznih sredstvih. Njen element je ...v psihološki in reaJ.istični označitvi ...Na splošno pa je njena Ifigenija vendarle prerealistična. S tem nočem reči, da v njeni igri, kakor je bila podana, ni bilo pristnosti in moči, ampak le, da igravski realizem v tem primeru vzbuja pomisleke« (France Vodnik Kritična dramaturgija. Str. 321, 322. Slovenska matica v Ljubljani 1968.) 
O pisateljih, politikih, o knjigah pišemo na veliko, o igralcih navadno malo. Vse to nas obvezuje, da bomo morali o Kraljevi še pisati in o vsem tistem težkem, toda lepem času, o vseh tistih iskanjih. Prav veseli pa smo lahko, da je še zmerom med nami tako ustvarjalno mlada petinsedemdesetletnica. V že omenjenem leksikonu pa tudi piše: »Istega leta (1970 -op. T. P.) je na Borštnikovem srečanju prejela najvišje strokovno priznanje za dramskega igralca v Sloveniji, Borštnikov prstan.« Zaslužila ga je, ona in njena »mariborska« generacija. 
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