Obrazložitev nagrade

Jožica Avbelj,  dobitnica Borštnikovega prstana 2001

Jožica Avbelj je v slovensko gledališko ustvarjalnost stopila z enkratno silovitostjo. Zgodilo se je to pred nekaj manj kot tremi desetletji, v začetku leta 1972, ko so krstno uprizorili predstavo z naslovom Spomenik G. po motivih Bojana Štiha je predstavo oblikoval režiser Dušan Jovanović, edina interpretinja tega teatrskega dogodka je bila študentka dramske igre na ljubljanski gledališki akademiji Jožica Avbelj.Veno Taufer, pesnik – modernist, kot gledališki kritik zanesljiv v presojah novih izraznih možnostih modernega gledališča, je predstavo označil kot »doživetje totalnega teatra«; v njej se je »ritmično zvočna plast zlila z ekspresivnostjo giba, igralkinega glasu, grleno artikuliranega zvoka. Prvikrat se je na slovenskem odru zgodila predstava, ki je na radikalen način zanikala tekst kot literaturo in ga spet ustvarila kot gledališče«, je zapisal v oceni, in presodil, da je bila »igralski avtor režiserjeve teatrske vizije Jožica Avbelj«.

Režiserjevo oblikovanje totalnega teatra je temeljilo v odpiranju celovitega igralčevega izraznega potenciala. Slovenskemu gledališču je dalo igralko, ki je spregovorila s telesom, z ritmičnim drhtenjem in valovanjem osvobojene in umetniško oblikovane izraznosti človeka kot psihofizičnega bitja. Ta govorica je bila gledališko sveža, silovita. Jožica Avbelj je z njo osvojila nagrado Sarajevskega festivala eksperimentalnih odrov ter svojo prvo Borštnikovo diplomo in nagrado. Suvereno se je uveljavila kot moderna igralka s samosvojimi izraznimi sredstvi: njena igra je vselej intenzivna, utemeljena v smiselnem povezovanju govorice gibov in glasov senzibilno izrisuje pretresljivo krhkost in ranljivost upodabljanih likov, jih barva s čutnostjo.

Če je sploh mogoče shematično predstaviti že prehojeno igralsko pot Jožice Avbelj, potem velja, da so njene zgodnje vloge zaznamovane z ekspresivnostjo in intenzivnim poudarjanjem dramatičnosti, izrisane so med pridušenim krikom in krčevitim šepetom, ali, kot zapiše kritik, med »pretresljivimi lirizmi in prepričljivim bolečinskim zanosom« (Andrej  Inkret). Iz teh silovitih im pulzov igralka razvija igro, katere bistvena značilnost je širok izrazni razpon; v strmo stopnjevani igralski karieri Jožice Avbelj skoraj ne najdemo značilnih mladostnih vlog ljubimk, ampak že zelo zgodaj oblikuje zapletene in protislovne odrske like, kot so Prešernova Bogomila v eksperimentalni postavitvi Krsta pri Savici (PDG 1973, režija Tone Peršak – vloga, ki jo znova nagradi sarajevski festival), pa Agaua v akademijski uprizoritvi Evripidovh Bakhantk, za katero dobi že drugo diplomo Borštnikovega srečanja. V eni sami vlogi, kot Dona Rosita, naslovna junikanja Lorcove drame (MGL, 1978, režija Zvone Šedlbauer), je izoblikovala težaven prehod v zrele ženske like. Kritika oceni, da je »zanesljivo in sugestivno uprizorila ves strahoten razpon časa, ki izniči Rositino koprnenje« (Andrej Inkret). Vrhunsko interpretacijo nagradijo številna priznanja, med njimi nova, v intenzivni karieri dramske igralke že tretja Borštnikova nagrada.

Zgodaj se je srečala s Cankarjevo dramatiko: je pretresljivo krhka Nina v Cankarjevem Kralju na Betajnovi (MGL, 1978), nato Lojzka v Hlapcih ( MGL, 1980, obakrat v režiji Dušana Jovanovića=. Osrednji kritik presodi, da »igralka sestavi Lojzko iz samih neizrečeno tankih, drhtljivih nadrobnosti v nenavadno senzibilno, nemirno ljubečo žensko figuro« (Andrej Inkret). Za tri povsem različne vloge: Veroniko v krstni uprizoritvi Kmeclove igre Friderik z Veroniko (MGL, 1979, režija Žarko Petan), gospo Miller v Jovanovićevi inovativni uprizoritvi Schillerjevih Spletk in ljubezni ter Lojzko v Cankarjevih Hlapcih ( oboje MGL, 1980) dobi Župančičevo nagrado, za Lojzko pa tudi  prestižno igralsko Sterijevo nagrado. Za dve vlogi: Ofelije v Korunovi uprizoritvi Shakespearovega Hamleta in Sare v  Otrocih malega boga (slednja v režiji Gregorja Tozona, obe MGL 1984) igralka dobi nagrado Prešernovega sklada.

Najbolj značilne vloge Jožice Avbelj so utemeljene v »drugačnih dramaturških in igralskih poudarkih« ( Andrej Inkret). Takšna je že zelo zgodaj njena Lulu v Wedekindovi drami Duh zemlje (SNG Drama Ljubljana, 1979, režija Žarko Petan), kasneje pa dvojna žensko-moška vloga, odigrana v Marivauxovem Zmagoslavju ljubezni (PDG, 1991, režija Janez Pipan). Za slovensko gledališko kulturo je posebej dragocena njena Ismena, v Smoletovi Antigoni (MGL, 1983, režija Franci Križaj), ki jo kritika ovrednoti kot »v vseh sestavinah izredno senzibilno, tragično vizuro Ismene kot ponižanega in zlomljenega človeškega bitja« (Andrej Inkret), pa Rozalka v Linhartovi igri Ta veseli dan ali Matiček se ženi (MGL, 1989, režija Zvone Šedlbauer) – vloga, ki jo v izhodišču opredeljujejo drugačni dramaturški in igralsko interpretativni poudarki, hkrati pa igralka z njo že vstopa v novo obdobje svoje umetniške ustvarjalnosti, za katero je značilna kompleksnost v oblikovanju vloge. V interpretaciji Jožice Avbelj je Rozalka natančno razčlenjen in dobesedno na novo izumljen  odrski lik ženske, ki v cvetu let igra svojo zapeljivo ljubezensko igro »zrele poželjivosti ter sapostavljane, a ne ugasle erotičnosti. Imenitno odigrana vloga, ki na lepem postane malone središčna v predstavi«, zapiše kritik (Aleš Berger).

Artistično še bolj izostrena je njena Grudnovka v Korunovi režiji Cankarjeve drame Za narodov blagor (MGL, 1993): zopet kot zrela ženska lepota, ki na vrtiljak politikantskih spletk stopi z natančno preračunanim in preračunljivim, čedalje bolj neskrupuloznim, a še vedno igrivim razdajanjem omamne ženskosti, vseskozi zavedajoč se, da bo v mreži njene izzivalne čutnosti in rafinirane igre zapeljevanja ves moški svet razorožen, strt, smešno otročji. Za Heleno Grudnovo prejme že svojo šesto od skupno sedmih Borštnikovih nagrad.

Med velikimi vlogami klasične svetovne dramatike se kot igralska mojstrovina v spomin zapisuje Arkadina v Jovanovićevi uprizoritvi drame Čehova Galeb (MGL, 1994). Njena Arkadina je vseskozi dvoumna: »navzven prepričana o lastni pomembnosti, polna blazirane samozazrtosti, nečimrnosti, gizdave samozavesti in artificielne oholosti, v resnici pa, kot da bi se na tihem zavedala svoje drugorazrednosti«, zapiše Vasja Predan. Do potankosti razčlenjena, vseskozi pa z mislijo na celovito človeško usodo odigrana je njena Dorina v Korunovi režiji Moleirove Tartuffa (MGL, 1997), » na vse strani zajedljiva, včasih kar panična s svojo zdravo pametjo, zaupajoča trdno in upravičeno v svoj prav – pri vsem svojem natančnem in bridkem posmehu pa vendar brez moči in kakor v strahu, da se bo spričo človeške neumnosti, ki ji je priča, prej ali slej zmedlo tudi njej« (Andrej Inkret).

V eksperimentalnih in dramskih gledališčih je Jožica Avbelj doslej odigrala le nekaj manj kot 90 vlog, daleč največ na odru Mestnega gledališča ljubljanskega, ki mu je igralka zvesta že dobrih 25 let. S svojimi interpretacijami je bogatila slovensko radijsko igro, film in televizijske igrane programe. Od leta 1996 poučuje dramsko igro na Akademiji za gledališče, radio, film in televizijo.

Igralska umetnost Jožice Avbelj je silovita in polna, vselej zaokrožena v smiselno celoto. Zdi se, da je takšna tudi njena življenjska pot igralke. Če je naključje hotelo, da je letošnje Borštnikovo srečanje, prvo v novem tisočletju, začelo s predstavo, s katero je na samostojno umetniško pot stopila prva generacija študentk in študentov Jožice Avbelj, pa nikakor ni naključje, da Borštnikovo srečanje 2001 sklenemo s podelitvijo prstana igralki, katere umetnost je v resnici rojena za novo tisočletje.
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